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Подменят се водопроводите на тринадесет улици в 
шест села на територията на община Генерал Тошево

На територията на села-
та Василево и Калина вече 
текат усилени ремонтни ра-
боти по подмяната на водо-
проводи на някои от улици-
те. Дейностите се извършват 
по силата на договор „Подмя-
на на съществуващ водопро-
вод по улична мрежа в Общи-
на Генерал Тошево по обосо-
бени позиции“, финансиран 
по административен дого-
вор № BG06RDNP001-7.021-
0013-C01/07.06.2023 г., 
сключен между Община Гене-
рал Тошево и Държавен фонд 
„Земеделие“, по проект: „Под-
мяна на съществуващ водо-
провод по улична мрежа в Об-
щина Генерал

Тошево, по обособени пози-
ции“, за предоставяне на без-
възмездна финансова помощ 
по Програма за развитие на 
селските райони за периода 
2014-2020 г., съфинансира-
на от европейския земеделски 
фонд за развитие на селските 
райони. В рамките на проекта 
ще бъдат подменени водопро-
водите на 13 улици в селата 
Пчеларово, Василево, Пресе-
ленци, Калина, Кардам и Спа-
сово, а общата стойност на до-
говора за изпълнение на всич-
ките 13 улици в различните 
села е 2 722 301.26 лв. с ДДС.

В момента строителните 
дейности са съсредоточени 
върху улиците „Първа“, „Вто-
ра“ и „Пета“ в село Василево 
и улица „Втора“ в село Кали-
на. Навсякъде съществуващи-
те водопроводи са от азбесто-
циментови тръби, които ще 
бъдат подменени с полиетиле-

нови (PE) тръби. Общата дъл-
жина на четирите улици, по 
които се работи е 1640 м. По 
трасетата ще бъдат положени 
спирателни кранове и проти-
вопожарни хидранти. След то-
ва ще бъдат изградени и до-
мови отклонения за битовите 
абонати.

В резултат на изпълнени-
ето за тези дейности ще бъ-
де разрешен един дългогоди-
шен проблем, който затруд-
нява живота на хората в села, 
а именно – честите аварии на 
водопроводната мрежа и про-
дължителната липса на питей-
на вода.

 През миналата седмица на ул. „Димитър Благоев“ в Генерал 
Тошево беше монтиран третият контейнер в града за употребя-
вани текстилни изделия. Съоръжението се намира точно сре-
щу жилищните блокове от двете страни на улицата, в близост 
до магазин „Komfort AMG“ за ламиниран паркет, врати и обли-
цовки.

В този контейнер могат да бъдат изхвърляни единствено дре-
хи, кърпи, хавлии, завеси, пердета, покривки, чанти, колани, 
обувки и други текстилни материали. Годните за употреба из-
делия периодично биват предавани към резерва на БЧК, докато 
всички останали се рециклират.

Радващото е, че жителите на нашата община редовно използ-
ват този вид контейнери и показват високо ниво на култура по 
отношение на рециклирането и разделното изхвърляне на би-
тови отпадъци. Точно поради тази причина, за да бъдат задово-
лени нуждите на населението, беше монтиран трети контейнер 
за текстилни изделия.

 През миналата седмица децата от Детска ясла „Радост“ бя-
ха зарадвани с нова придобивка за весели забавления на дво-
ра. Малчуганите получиха масивна дървена къщичка с врата 
и прозорчета, която на момента се превърна в любимото им 
място за игра. Къщичката е закупена със средства от Община 
Генерал Тошево.

Културен Календар за 
месец август 2024 г.

15 август - Литургии в памет на отвлечените добруджан-
ци. Поклонения пред паметниците в селата Житен, Красен 
и Сноп;

16 август - Честване „В памет на отвлечените добруджан-
ци през 1916-1918 г“ пред Мемориалната градина „Неовър-
шаният харман“ в село Житен;

24 и 25 август - Двадесет и пети Добруджански фолкло-
рен събор „Богородица“ в град Генерал Тошево;

27 август - Поклонение пред Паметника на пилотите - по-
четни граждани на Генерал Тошево;

30 и 31 август - Тринадесети Международен събор на 
българите, преселници от Северна Добруджа в село Дъбо-
вик;

31 август - Единадесета велообиколка на България „Дунав 
ултра“, преминаваща през град Генерал Тошево;

 Уважаеми читатели, уведомяваме ви, че следващият 
брой на вестник „Добруджански глас“ ще излезе на 27 ав-
густ (вторник). През идните три седмици вестникът няма 
да бъде издаван, тъй като служителите на печатница „Ни-
лекта Принт“ – Добрич, излизат в плануван годишен отпуск.

В следващия брой на „Добруджански глас“ ще може да 
намерите информация за взетите решения на последното 
заседание на Общинския съвет, което ще се проведе на 5 
август, интересни материали от село Житен, където пред 
мемориала „Неовършаният харман“ ще се проведе чества-
не в памет на отвлечените добруджанци през 1916-1918 г., 
от град Генерал Тошево, който ще бъде домакин на дваде-
сет и петото издание на Добруджански фолклорен събор 
„Богородица“ и много други!

 На 24 и 25 август град Генерал Тошево ще бъде домакин на 
XXV Добруджански фолклорен събор „Богородица“. Събитието 
ще се проведе на сцената пред НЧ „Светлина - 1943“ в града 
и ще приеме фолклорни и танцови състави, самодейни групи 
и индивидуални изпълнители от цяла Североизточна България.

Съборът започва в 10:00 часа на 24 август, а на следва-
щия ден ще бъде концертът на специалния гост на фолклор-
ния празник Петя Панева. Той ще се проведе в лятното кино от 
18:00 часа.

Заповядайте!

Подмяната на водопроводи върви паралелно на няколко улици в различните села.
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Земеделците в областта са подготвени за най-лошото
по отношение на добивите от царевица и слънчоглед

Сушата, високите темпера-
тури и горещият вятър унищо-
жават реколтата от пролет-
ни култури в област Добрич, 
алармира председателят на 
Добруджанския съюз на зър-
нопроизводителите Радости-
на Жекова. По думите ѝ по-
тежка е ситуацията при царе-
вицата и на места от фураж-
ната култура ще има нулеви 
добиви.

„Това, което виждам е, че 

царевиците заради високите 
температури и горещия вятър 
не успяха да се опрашат. Ня-
ма заложени зърна в кочаните. 
На места има заложени зърна, 
които пък растенията няма да 
успеят да ги изхранят заради 
сушата“, посочи тя и допълни, 
че има и полета, където царе-
вицата е толкова ниска, че ня-
ма дори кочани.

Там където има заложена 
царевица, ще се изхрани, но 

кочаните нямат големина. Оч-
аква се тази година добиви-
те от царевица в Добруджа да 
са около 400 кг/дка или почти 
два пъти по-малки от обичай-
ните, които са 600-800, а на 
отделни полета и 900 кг/дка. 
Ще има и полета, които изоб-
що няма да се жънат, смята 
председателят на ДСЗ.

„Макар и малко по-добра, 
ситуацията при слънчогле-
да също е проблемна. Кога-

то трябваше растенията да се 
опрашват температурите бяха 
изключително високи. Липса-
та на дъжд, в съчетание с ви-
соки температури и вятър са 
пагубни и добивът неминуемо 
се редуцира. Вече е без значе-
ние дали ще вали и колко, за-
щото оттук нататък нищо ня-
ма да помогне“, каза още Ра-
достина Жекова.

При това състояние на про-
летниците тя очаква, че жът-
вата им ще започне още в на-
чалото на август. „В Южна 
България колегите са влезли 
да жънат слънчоглед. При ца-
ревицата кочаните, където ги 
има, са започнали да се обръ-
щат. Ако времето продължава 
да е такова, в началото на ав-
густ ще се жънат царевици и 
слънчоглед. Което е нетипич-
но“, завърши разговорът си с 
медиите Радостина Жекова.

По данни на Министерство-
то на земеделието и горите в 
област Добрич за стопанската 
2023/24 година са засети 840 
760 декара с царевица, ка-
то най-много – 221090 дка са 
в община Добричка. Площите 
със слънчоглед са 849 040 дка.

По материали 
на областните медии

Над 52 000 000 лв. за
екологични инвестиции

На 11 юли 2024 г. старти-
ра целеви прием на проектни 
предложения по подмярка 4.2 
„Инвестиции в преработка/
маркетинг на селскостопан-
ски продукти“ от Програмата 
за развитие на селските райо-
ни 2014-2020 г. С бюджет 52 
806 600 лв. процедурата е на-
сочена към инвестиции и дей-
ности осигуряващи опазване 
на компонентите на околна-
та среда, включително възоб-
новяеми енергийни източни-
ци (ВЕИ).

Допустими кандидати са зе-
меделски стопани, еднолич-
ни търговци и юридически ли-
ца, регистрирани по Търгов-
ския закон или Закона за коо-
перациите, както и групи или 
организации на производи-
тели признати от министъра 
на земеделието и храните. Те 
трябва да имат регистриран и 
действащ обект за преработ-
ка на земеделски суровини 
за получаване на продуктите, 
описани в бизнес плана. Зе-
меделските стопани е необхо-
димо да са регистрирани ка-
то земеделски стопани по ре-
да на Наредба № 3 от 1999 г. 
без прекъсване през послед-
ните 36 месеца към датата на 
подаване на проектното пред-
ложение, и с минимален стан-
дартен производствен обем 
на стопанството - не по-мал-
ко от левовата равностойност 
на 8 000 евро. За групите или 
организациите на производи-
тели на земеделски продукти, 
едноличните търговци и юри-
дическите лица се изисква да 
са извършвали дейност без 
прекъсване през последните 
36 месеца към датата на по-
даване на проектното предло-
жение.

Минималният размер на 
безвъзмездната финансова 
помощ е 29 337 лв., а макси-
малният е 1 369 060 лв. Без-
възмездната помощ за проек-
тите е до 50% от общия раз-
мер на допустимите разходи.

Ще се подпомагат проект-
ни предложения, които водят 
до подобряване на цялостна-
та дейност на предприятие-
то чрез опазване на околна-
та среда, вкл. намаляване на 
вредните емисии и отпадъци, 
и/или подобряване на енер-
гийната ефективност в пред-
приятията, в това число из-
ползване на енергия от ВЕИ 
за собствено потребление. 
Задължително трябва да се 
представи бизнес план по об-
разец, който съдържа подроб-
но описание на планирани-
те инвестиции и дейности за 

5-годишен период.
Допустими са разходи за 

оборудване и съоръжения 
свързани с: пречистване на 
газове, отпадъчни и техноло-
гични води; съхраняване, тре-
тиране и оползотворяване на 
отпадъци/остатъци в резул-
тат на извършената преработ-
ка на селскостопански проду-
кти и др. Допустимо е заку-
пуване и инсталиране на ин-
сталации за производство на 
енергия от ВЕИ за собстве-
но потребление и собстве-
ни нужди, вкл. биомаса, как-
то и съоръжения за локално 
съхранение на произведена-
та енергия (батерии). Финан-
сират се разходи за съоръже-
ния, машини и оборудване за 
производството на течни, га-
зообразни и твърди горива от 
биомаса, използвани за про-
изводство на енергия за соб-
ствено потребление и собст-
вени нужди, позволяващи и 
оползотворяването на оста-
тъците/отпадъците от прера-
ботването на земеделските 
суровини. Може да бъде за-
купен софтуер, да се въведе 
ноу-хау, да се придобият па-
тентни права и лицензи, да се 
регистрират търговски мар-
ки и др. Ще бъдат допусти-
ми и разходи, извършени не 
по-рано от 1 януари 2014 г. 
за предпроектни проучвания, 
такси, хонорари за архитекти, 
инженери и консултанти и др. 
услуги извършени както в про-
цеса на подготовка на проек-
та, така и по време на негово-
то изпълнение.

Крайният срок за канди-
датстване е до 17:30 часа, 
на 11 октомври 2024 г. Про-
ектните предложения се по-
дават по електронен път чрез 
попълване на уеб базиран 
формуляр за кандидатства-
не, с използването на квали-
фициран електронен подпис 
(КЕП), чрез модула „Е-канди-
датстване“ в ИСУН на след-
ния интернет адрес: https://
eumis2020.government.bg. 
Пълният пакет документи по 
процедурата е публикуван на 
страницата на ИСУН 2020: 
https://s.shopeee.com/PNrs. 
Екипът на Областен инфор-
мационен център – Добрич е 
на разположение за предос-
тавяне на допълнителна без-
платна информация на място 
в офиса (в сградата на Общи-
на град Добрич, ет.1, с. 114), 
на тел. 058 602-758, елек-
тронна поща oic_dobrich@
abv.bg и на страницата във 
фейсбук.

ОИЦ – Добрич

Третото издание на Ден на полето събра
край Добрич земеделския сектор в страната

Между 23 и 25 юли, за тре-
та поредна година край град 
Добрич се проведе Ден на по-
лето, организиран от НАЗ и 
Добруджанския съюз на зър-
нопроизводителите. Събитие-
то се проведе в землището на 
село Попгригорово и събра на 
едно място много земеделски 
стопани и фирми от бранша.

През трите дни на форума 
се проведоха различни съби-
тия, сред които демонстра-
ции на машини, представяне 
на Агрохъб.БГ с темата „Услу-
ги в подкрепа на земеделски-
те производители“, дискусии, 
организирани от Министер-
ството на земеделието и хра-
ните и Държавен фонд „Земе-
делие“ и музикални вечери с 
популярни гост-изпълнители.

В земеделския форум се 
включиха 40 компании, кои-
то представиха пред гости-
те своите нови технологии 
и продукти – производители 
и вносители на техника, се-
мена, торове и препарати за 
растителна защита.

Председателят на Добру-
джанския съюз на зърнопро-
изводителите Радостина Же-
кова заяви, че това издание 

на Ден на полето е било много 
силно като представяне и ин-
тересно за гостите: „Тук бя-
ха събрани почти всички се-
менарски компании и успях-
ме да видим хибриди слън-
чогледи и царевици. Научи-
хме как се държат те в едни 
и същи климатични условия. 

Това беше много полезно за 
агрономите и за хората, кои-
то правят земеделие. Успях-
ме да видим машини в реална 
среда, които наистина обра-
ботват земя. Имаше и демон-
страции на машини, което бе-
ше изключително полезно, за-
щото всеки заинтересован ус-

пя да избере какъв инвентар 
би му свършил работа. Прове-
доха се много срещи с коле-
ги от сектор препарати и рас-
тителна защита. Тази годи-
на имахме и агрозастрахова-
не – нещо, което занапред мо-
же да ни спести главоболията 
със сушата“. Край на жътвата

Ден преди редакцион-
ното приключване на 
броя (26 юли), от Об-
ластна дирекция „Зе-
меделие“, град Добрич, 
обявиха че жътвата на 
пшеница в областта е 
приключила на 98%. Ос-
танали за прибиране са 
единствено единични 
малки полета в няколко 
общини. Средният до-
бив е малко над 667 кг/
дка. В четири от общи-
ните в областта пшени-
цата е реколтирана на 
100 процента. Това са 
Добрич, Каварна, Кру-

шари и Шабла. Най-ви-
сок е добивът в община 
Добричка – 750 кг/дка. 
Най-ниски са добиви-
те в общините Шабла и 
Крушари, където са при-
брани по 600 кг/дка.

От ОД „Земеделие“ 
припомнят, че жътве-
ната кампания в област 
Добрич при ечемика е 
приключила още преди 
седмица при среден до-
бив от 676,4 кг/дка. На-
пълно е прибрана и ре-
колтата от рапица при 
среден добив от 238 кг/
дка.

КратКи новини
Със Заповед № КВ-470/24.07.2024 

г. на министър-председателя Димитър 
Главчев от длъжност е освободен за-
местник областният управител на област 
Добрич – г-н Абил Исмет Абил, считано 
от 25.07.2024 г. Съгласно Устройстве-
ния правилник на областните админи-
страции, влязъл в сила от 26.09.2023 г., 
в числеността на персонала за Областна 
администрация Добрич са приети в поли-
тическия кабинет двама заместник об-
ластни управители.

* * *
Всяка следваща година се раждат все 

по-малко деца както в областта, така и на 
територията на цялата страна. Родените 
деца в България за 2023 година са 57478, 

като това са почти 10 хиляди по-малко от 
новородените през 2013 година – 67061, 
видно от данни на НСИ.

Положението в Добрич по нищо не се 
различава от това на национално ниво. 
На територията на областта през 2013 
година за пръв път са проплакали 1628 
бебета, а през 2023 година едва 1150.

Около 2% от родените деца в цялата 
държава се раждат на територията на об-
ласт Добрич. Като между 34 и 40 % от тях 
са родени в семейство с брак.

* * *
На 19.07.2024 г., Районен съд, град 

Генерал Тошево, наложи мярка за не-
отклонение „Задържане под стража“ 
на шест лица от Сирия, за това, че на 

17.07.2024 г., в землището на село Ро-
сица, община Генерал Тошево, област 
Добрич, лицата са излезли през грани-
цата на страната без разрешение на на-
длежните органи на властта и не през 
определените за това места, което е 
престъпление по чл.279, ал.1 от НК. В 
посочената разпоредба на чл.279, ал.1 
от НК е предвидено наказание три до 
шест години лишаване от свобода и гло-
ба от хиляда до пет хиляди лева.

Определенията на съда, с които по от-
ношение на шестимата чужди граждани 
е взета най - тежката мярка за неоткло-
нение „Задържане под стража“, подле-
жат на обжалване с частна жалба и час-
тен протест в три дневен срок, считано от 
19.07.2024 г, пред Окръжен съд - Добрич.

Състоянието на царевицата и слънчогледа в нашата община е притеснително, 
а подобни полета са често срещани.
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 На тази снимка виждате ма-

сата на беседката в учениче-
ското общежитие при ЦПЛР - 
Център за работа с деца в гра-
да. Дори обаче денонощното 
наблюдение с камери в райо-
на не е спряло някой да пока-
же своите артистични способ-
ности и заложби.

Върху масата са издълбани 
инициали и обяснение в лю-
бов. На няколко места дърво-
то е дялкано, а горната част на 
масата е горена, най-вероятно 
със запалка. Освен това пейки-
те са счупени и обгорени, а об-
легалките на беседката са про-
рязани с нож.

Показваме ви всичко това, 
за да видите и разберете, как 
младите хора в града ни се 
грижат за нещата, които сами 
преди това са поискали да бъ-
дат направени за тях...

о Б Я в а
На основание Заповед №795/19.07.2024 

г. на кмета на Община Генерал Тошево, 
чл. 14 от Закона за общинската собстве-
ност, чл.63 от Наредбата за реда за при-
добиване, управление и разпорежда-
не с общинско имущество на Община Ге-
нерал Тошево, в изпълнение на Решения 
№3-10/28.03.2024 г., №6-6/27.06.2024 г., 
№6-8/27.06.2024 г. и №4-5 от 25.04.2024 
г. на Общински съвет Генерал Тошево е 
открита процедура за провеждане търг с 
явно наддаване за отдаване под наем на 
имот, продажба на вещ и продажба на об-
щински имоти, както следва:

1. Процедура за провеждане на търг 
с явно наддаване за продажба на вещ 
– частна общинска собственост, как-
то следва: Лек автомобил марка Шко-
да, модел „Октавия“, с държавен кон-
тролен № ТХ0366РХ, цвят: зелен, вид го-
риво: дизел, произведен през 2002 г., 
с двигател № AGR596242, с рама № ТМ-
ВВG41U522569494 при начална тръжна 
цена в размер на 1 700.00 лв.

2. Процедура за провеждане на търг с 
явно наддаване за отдаване под наем на 
следния недвижим имот: Част от имот – 
публична общинска собственост, пред-
ставляващ част от покрива на сградата на 
Общинска администрация, находяща се в 
гр. Генерал Тошево, ул. „Васил Априлов“ 
№5, УПИ №IV-627 в кв.63 по ПУП на града 
с площ от 1.00 кв. м., за разполагане на 
електронно - съобщително съоръжение, 
при начална тръжна месечна наемна це-
на в размер на 20.00 лв., върху която се 
начислява 20% ДДС, за срок от 5 години.

3. Процедура за провеждане на търг с 
явно наддаване за продажба на общински 
имоти, както следва:

3.1. Дворно място с площ 840 кв. м., 
представляващо УПИ № II-общ., в квартал 3 
по ПУП на с. Присад, при граници и съседи: 
улица ОК 3 – ОК 5, УПИ №III-общ., УПИ №XI-
общ., УПИ №X-общ. и УПИ №I-общ., актуван 
с АОС №2719/14.12.2007 г., вписан под 
№163, том ХII, вх.рег.№4651/17.12.2007 
г. в Служба по вписванията град Генерал 
Тошево и начална тръжна цена в размер 
на 2 940.00 лв., върху която се начисля-

ва 20% ДДС. Данъчната оценка на имота 
е 1 915.20 лв.

3.2. Дворно място с площ 470 кв. м., 
представляващо УПИ №IV-1461, в квар-
тал 40 по ПУП на гр. Генерал Тоше-
во, при граници и съседи: УПИ №XII-
1462, улица „Мусала“, УПИ №XI-
1460 и УПИ №VI-1461, актуван с АОС 
№709/21.04.2003 г., вписан под №114, 
том VI, вх.рег.№3089/16.08.2004 г. в 
Служба по вписванията град Генерал То-
шево и начална тръжна цена 7 590.00 лв., 
върху която се начислява 20% ДДС. Да-
нъчната оценка на имота е 5 759.90 лв.

3.3. Дворно място с площ 560 кв. м., 
представляващо УПИ №ХV-1824, в квартал 
42 по ПУП на гр. Генерал Тошево, при гра-
ници и съседи: УПИ №X-1820, УПИ №XIV-
1823, ул. „Мусала“ и УПИ №XVI-1454, ак-
туван с АОС №5088/02.08.2022 г., вписан 
под №45, том VI, вх.рег.№2668/13.09.2022 
г. в Служба по вписванията град Генерал 
Тошево и начална тръжна цена 9 050.00 
лв., върху която се начислява 20% ДДС. 
Данъчната оценка на имота е 4 575.20 лв.

3.4. Дворно място с площ от 1 295 кв. 
м., представляващо поземлен имот с 
идентификатор 58832.501.457 по кадас-
тралната карта и кадастралните регис-
три на с. Пчеларово, при граници и съ-
седи: 58832.501.456, 58832.501.458, 
58832.501.547, 58832.501.505, актуван 
с АОС №5559/19.03.2024 г., вписан под 
№ 703, том II, акт №97 на 02.04.2024 г. в 
Служба по вписванията град Генерал То-
шево и начална тръжна цена 7 120.00 лв., 
върху която се начислява 20% ДДС. Да-
нъчната оценка на имота е 2 952.60 лв.

3.5. Дворно място с площ от 1 025 кв. 
м., представляващо поземлен имот с 
идентификатор 58832.501.301 по кадас-
тралната карта и кадастралните регис-
три на с. Пчеларово, при граници и съ-
седи: 58832.501.505, 58832.501.547, 
58832.501.300, 58832.501.294, актуван 
с АОС №5560/19.03.2024 г., вписан под 
№707, том II, акт № 99 на 03.04.2024 г. в 
Служба по вписванията град Генерал То-
шево и начална тръжна цена 5 640.00 лв., 
върху която се начислява 20% ДДС. Да-

нъчната оценка на имота е 2 337.00лв.
4. Депозитът за участие е в размер на 

10% от началната тръжна цена на ве-
щта/имота, който заинтересованите ли-
ца могат да заплатят по касов или банков 
път по сметка на Община Генерал Тоше-
во в УниКредит Булбанк BIC: UNCRBGSF, 
IBAN:BG02UNCR70003324684540.

5. Стъпката за наддаване е в размер на 
10% от началната тръжна цена на вещта/
имота.

6. Процедурата за продажба на вещта/
имота и отдаване под наем на имота, чрез 
публичен търг с явно наддаване, да се из-
върши при спазване на следните правила:

6.1. Тръжна документация за продаж-
ба на вещта/имота се закупува срещу 
40.00 лв., платими в брой на касата на 
Община Генерал Тошево, до 12:00 часа 
на 06.08.2024 г. и се получава в Центъра 
за услуги и информация, ет. 1 в Админи-
стративната сграда на Общинска админи-
страция Генерал Тошево.

6.2. Тръжна документация за отдава-
не под наем на имота се закупува сре-
щу 20.00 лв., платими в брой на касата 
на Община Генерал Тошево, до 12:00 ча-
са на 06.08.2024 г. и се получава в Центъ-
ра за услуги и информация, ет. 1 в Адми-
нистративната сграда на Общинска адми-
нистрация Генерал Тошево.

6.3. Депозит и заявление за участие се 
приемат до 15:00 часа на 06.08.2024 г. в 
Център за услуги и информация, в Адми-
нистративната сграда на Общинска адми-
нистрация Генерал Тошево.

6.4. Оглед на вещта/имотите може да 
се извърши всеки работен ден до деня, 
предхождащ деня на търга, след закупу-
ване на тръжни документи.

6.5. Публичният търг да се проведе на 
08.08.2024 г. (четвъртък) от 09:00 часа в 
зала “Дора Габе‘‘, трети етаж на Админи-
стративната сграда на Община Генерал 
Тошево.

За допълнителна информация: отдел 
„Собственост и стопански дейности” при 
Oбщина Генерал Тошево, ул. „В. Априлов” 
№5, стая 411, тел.: 05731/22-26, центра-
ла 05731/20-20, вътр.39.

о Б Я в а
На основание Заповед №796/18.07.2024 

г. на кмета на Община Генерал Тошево, чл. 
14 от Закона за общинската собственост, 
чл.63 от Наредбата за реда за придоби-
ване, управление и разпореждане с об-
щинско имущество на Община Генерал То-
шево, в изпълнение на Решение № 6-3 от 
27.06.2024 г. на Общински съвет Генерал 
Тошево е открита процедура за провежда-
не на публично оповестен конкурс, както 
следва:

Отдаване под наем по оферти на част 
от недвижим имот, а именно: помещения 
със ЗП 888.99 кв. м, намиращи се на тре-
тия етаж в сградата (бивша общинска бол-
ница) по ул. ”Иван Вазов” №15, находя-
ща се в УПИ № XXVIII-болница в кв.65 по 
ПУП на град Генерал Тошево, частна об-
щинска собственост, съгласно АОС № 
3818/28.11.2014 г., вписан под №161, том 
VII, вх. рег. № 2739 на 01.12.2014 г. в СВ 
Генерал Тошево при АВ София, при след-
ните условия:

1. Предмет на конкурса: отдаване под 
наем на общинско имущество за извърш-
ване на социални и здравни дейности - 

разкриване на дневен център за възраст-
ни хора.

2. Срок за ползване - 10 (десет) години.
3. Начална месечна наемна цена - 1 

000.00 (хиляда) лева без включен ДДС или 
1 200.00 (хиляда и двеста) лева с включен 
ДДС.

4. Гратисен период на плащане на нае-
ма е 3 (три) години, считано от датата на 
сключване на наемния договор.

5. В едногодишен срок от датата на 
сключване на договора за наем, наема-
телят се задължава да извърши ремонт-
ни дейности в имота, а именно: подмяна 
на дървена дограма и ремонт на санитар-
ни възли и подмяна на санитарно оборуд-
ване.

6. Критерий за оценка на офертите - 
най-високата предложена цена.

Конкурсна документация за участие се 
закупува срещу 20.00 лв., платими в брой в 
касата на Община Генерал Тошево до 12:00 
часа на 05.08.2024 г. и се получава в Цен-
тър за услуги и информация, ет.1 в Адми-
нистративната сграда на Общинска адми-
нистрация град Генерал Тошево. Депозитът 

за участие в конкурса е 10% от начална-
та месечна наемна цена, който заинтере-
сованите лица могат да заплатят в Цен-
тър за услуги и информация, ет.1 в сгра-
дата на Общинска администрация Генерал 
Тошево или по сметка на община Генерал 
Тошево IBAN BG38UNCR70008424684999, 
BIC код UNCRBGSF при Уникредит Булбанк. 
Депозит и заявки за участие се приемат до 
15:00 часа на 05.08.2024 г. Оглед на поме-
щенията може да се извърши всеки рабо-
тен ден до деня, предхождащ деня на кон-
курса след закупуване на конкурсната до-
кументация.

Публичният конкурс ще се проведе на 
06.08.2024 г. (вторник) от 09:00 часа в 
зала „Дора Габе“, намираща се на третия 
етаж в административната сграда на Об-
щина Генерал Тошево. Началната месеч-
на наемна цена на помещенията е посо-
чена без ДДС.

За допълнителна информация: отдел 
„Собственост и стопански дейности” при 
община Генерал Тошево, ул. „В. Априлов” 
№5, стая 411, тел.: 05731/22-26, центра-
ла 05731/20-20, вътр.39.

З а П о в Е Д
На основание чл. 25, ал. 4 от Закона за администрацията, 

във връзка с чл. 3, ал. 2, т. 17 от Устройствения правилник на 
Министерството на земеделието и храните и чл. 3, ал. 1, чл. 
19, ал. 1, т.11 и 15, чл. 34, т. 9, чл. 38а, т. 6, чл. 63, ал. 1, т. 6, 
чл. 92, ал. 1 и чл. 100, ал. 1 от Закона за защита при бедствия 
и чл. 37, ал. 1, буква „б“ от Закона за административните на-
рушения и наказания, с цел предотвратяване на възникване-
то на пожари, нареждам:

1. Земеделските стопани (собственици или ползватели на 
правно основание), включително наети от тях лица при под-
държане на постоянно затревените площи обработваеми зе-
ми по смисъла на чл. 4, параграф 2, буква „б“ от Регламент 
(ЕС) 2021/2025 на Европейския парламент и на Съвета от 2 
декември 2021 г. за установяване на правила за подпомагане 
за стратегическите планове, които трябва да бъдат изготве-
ни от държавите членки по линия на общата селскостопанска 
политика (стратегически планове по ОСП) и финансирани от 
Европейския фонд за гарантиране на земеделието (ЕФГЗ) и 
от Европейския земеделски фонд за развитие на селските ра-
йони (ЕЗФРСР), и за отмяна на регламенти (ЕС) №1305/2013 и 
(ЕС) №1307/2013 (OB L 435, 6.12.2021 г.), с цел отстраняване 
на източниците на опасност за причиняване на пожари, да не 
извършват косене на тревата, машинно почистване (мулчира-
не), включително и почистването на храсти през периода от 
18 юли 2024 г. до 18 август 2024 г. включително.

2. Забраната за косене на тревата по т. 1 не се отнася за 
площи в защитените зони Натура 200, в случай, че се извърш-
ва ръчно или с косачки за бавно косене от центъра към пери-
ферията или от единия край на площта към другия с ниска 
скорост, при спазване на въведените забрани в обнародвани-
те в „Държавен вестник“ заповеди на министъра на околната 
среда и водите, издадени на основание чл.12, ал. 6 от Зако-
на за биологичното разнообразие, с които се обявяват съот-
ветните защитени зони и планове за управление на защите-
ните територии.

3. При неспазване на предписанието на лицата по т. 1 да 
се налагат глоби или имуществени санкции, съгласно ч;. 92, 
ал. 1 във връзка с чл. 34, т. 9 и чл. 38а, т. 6 от Закона за за-
щита при бедствия.

4. Оправомощавам директорите на областните дирекции 
„Земеделие“ да съставят актова за установяване на админи-
стративните нарушения по чл. 34 и 38а от Закона за защита 
при бедствия.

Д-р Георги Тахов
Министър на земеделието и храните

П о К а н а
На основание чл.26 от ЗЮЛНЦ, Управителният съвет на 

Сдружение с нестопанска цел „Футболен клуб „СПОРТИСТ 
2011” – град Генерал Тошево, свиква редовно Общо отчетно-
изборно събрание на сдружението, което ще бъде проведено 
на 26.08.2024 г. в 19:00 часа, в сградата на Стадион „Спор-
тист”, находяща се в град Генерал Тошево, област Добрич, ул. 
„Независимост“ №13, при следния дневен ред:

1. Приемане на отчет за дейността на сдружението през 
изтеклата календарна година и за периода на управлението 
2020-2024 г.

2. Приемане на годишния финансов отчет на сдружение-
то за 2023 г.

3. Приемане на програма за работа на сдружението за 
2024 г.

4. Освобождаване от отговорност на УС;
5. Прекратяване на членство в сдружението и приемане на 

нови членове на сдружението.
6. Избор на Управителен съвет на сдружението.
7. Избор на Председател на сдружението.
8. Други.
При липса на кворум, Общото събрание ще се проведе в съ-

щия ден, на същото място и при същия дневен ред от 20:00 
часа.

Председател на УС на СНЦ „Футболен клуб
„СПОРТИСТ 2011” – гр. Генерал Тошево

МаЛКи оБЯви
ТЪРСЯ квартира под наем в град Генерал Тошево за семей-

ство с две деца. Телефон за връзка: 0896/30 22 57.
ПРОДАВАМ/ЗАМЕНЯМ къща с двор и селскостопански по-

стройки в село Къпиново, различен вид техника. Телефон за 
връзка: 0876/53 01 69.

ТЪРСЯ младо семейство за гледане срещу наследяване. Те-
лефон за връзка: 0895/79 93 62.

ПРОДАВАМ лек автомобил Фолксваген „Кади“ и малък 
трактор. Телефон за връзка: 0885/14 48 62.

Уважаеми читатели, и през новата 2024 година ще може да 
публикувате своите обяви на страниците на любимия вест-
ник.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сградата 
на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете 
своите обяви за покупка или продажба, както и да рекламира-
те своя бизнес. Тарифите през 2024 г. остават непроменени:

Малки обяви – 5 лв./брой;
Големи обяви и реклами – по 0.50 лв./кв. см. рекламна 

площ, но не по-малко от 10.00 лв.;
Скръбни вести – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 

лв.;
Таксата за ползване на съответната услуга се заплаща в ка-

сата на Община Генерал Тошево, а разписката се представя на 
главния редактор на вестника.

Всички обяви, публикувани през миналата година вече са 
неактивни! Ако искате да ги подновите или просто да публи-
кувате нови, свържете се с нас!

Очакваме ви!
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Доза смях
- Когато ме налегне мъката, отварям шише ракия и след 

един час и помен няма от нея!
- От мъката ли?
- Не, от ракията!...

* * *
Двама си говорят:
- Значи, врачка ти предсказа, че жена ти ще те напусне?
- Не точно, но каза че ми предстои прекрасен живот!

* * *
Нервен пътник пита стюардесата:
- Самолетите често ли катастрофират?
- Не, само по веднъж.

„От тук започва България“

Разходка за пътелюбители до храм
„Св. Възнесение Господне“ в село Спасово

Вестник „Добруджански глас“ продължава рубриката си, благодарение на която в отдел-
ни броеве ви запознаваме с най-интересните и забележителни места на територията на на-
шата община. Добавихме тази своеобразна класация, защото бихме искали да ви разкажем 
за по-малко известните, но пък интересни места в родния ни край. Е, това не са дестина-
ции, които ще откриете в „100-те национални обекта“, но са достатъчно любопитни и оча-
рователни сами по себе си, за да попаднат в рубриката ни „От тук започва България“.

Днес ще се разходим до се-
ло Спасово и ще ви разкажем 
за църквата „Св. Възнесение 
Господне”, която е уникална и 
крие интересни тайни и леген-
ди! Да започваме…

Село Спасово се намира на 
около 26 км. отстояние от об-
щинския център Генерал Тоше-
во и на 5 км. от българо-румън-
ската граница. Това село има 
чудесна природа и прекрас-
ни места за излети и разход-
ки. Спасово село стои далеч 
от градове и индустриални зо-
ни и благодарение на това е с 
чист въздух и необикновена ти-
шина. През пролетта полянките 
се обагрят в червено и лилаво 
от цъфналия див божур, лилав 
крен и много други диви цветя. 
Местните хора са весели, при-
ятелски настроени и показват 
гостоприемството си на всеки 
гост на селото.

Селото е едно от най-голе-
мите в общината, а основният 
поминък е земеделието и жи-
вотновъдството. Трудно може 
да се определи с точност от-
кога датира то, защото на то-
ва място не са правени архео-
логически разкопки и проучва-

ния. През 60-те години на XX 
век при прекопаването и под-
равняването на мястото за 
парк в западната част на Спа-
сово, механизатори попадат 
на останки от голяма тракий-
ска могила. Откритите фраг-
менти показват, че това е по-
гребение от тракийско вре-
ме, около IV–III век пр. н. е. В 
този район са проучени и ня-
колко каменни гроба. От тях 
се съди, че заселване по тези 
места има още от Бронзовата 
епоха. Така началото на сели-
щето може да се търси около 
хиляда години преди Христа.

Иначе за първи път се нами-
рат писмени сведения за село-
то от 1526 – 1527 г. Това е един 
опис на добруджанските нахии 
през първите десетилетия на 
XVI век. Там са посочени мно-
го от добруджанските селища, 
в т.ч. и село Спасово. Записа-
но е със името Сюлейманлък. 
Малко по-късно името на село-
то се среща и в турския данъ-
чен регистър на джелепкеша-
ните. Там то също е записано с 
това име. В началото на XIX век 
селото вече е с преобладаващо 
турско население. След Крим-

ската война в село Спасово са 
заселени няколко домакинства 
татари, дошли от Кримския по-
луостров. Преди Освобождени-
ето в село Спасово има българи 
главно от село Голям Дервент, 
Ямболско. Те работят като чи-

раци при богати турци и живе-
ят като бекяри. След Освобож-
дението повечето работят като 
ратаи и остават в селото.

Село Спасово може да се 
похвали с добре развита чита-
лищна и училища дейност, но 
това, което привлича внима-
нието на посетителите е пра-
вославният храм „Св. Възнесе-
ние Господне“. Необикновени 
са фактите около построяване-
то на самата църква. През 1890 
г. богатият турчин Вейсел Са-
ли дарява голяма част от свой 
имот за строеж на православен 
храм и училище. За строежа на 
църквата е ползван предимно 
труда на местните хора. Ма-
сивните камъни за градежа за 
носени от землищата на Балчик 
и Каварна. През 1892 г. е за-
вършена камбанарията на хра-
ма, а през 1894 г. строежът на 
църквата. По този начин е из-
пълнена волята на един пред-
ставител на исляма, в него-
вото село да има правосла-
вен храм, който да се полз-
ва от християнското насе-
ление. Църквата е наречена 
„Св. Възнесение Господне“, 
т.е. „Светото Спасение“. От 
тогава село Сюлейманлък но-
си името на своя християнски 
храм – Спасово.

Това, което прави църква-
та на село Спасово уникална 
е нейният иконостас. Иконос-
тасът обсипва колоните, кита-
бетата, люнетите и сводовете 
с богатствата на щедрата доб-
руджанска земя – едри житни 
класове, зърнести лозници и 
греещи слънчогледи. Сред та-
зи пъстра и красива плетени-
ца са разположени птици, кои-
то летят, пеят, кълват и изви-
ват грациозно главите си. Това 
е любим елемент в творбите на 
автора на иконостаса – големи-
ят български художник-резбар 
Петър Кушлев.

Най-главното, основното в 
иконостаса обаче са подикон-
ните табли. Това са прекрасни 
живописни платна с вечни биб-
лейски сцени и сюжети от бъл-
гарската история. И точно тук 
се крие магията и тайнстве-
ността си църквата в село Спа-
сово. Твърди се, че при про-
учванията си за направата 
на иконостаса, художникът 
се натъква на легенда, коя-
то местните намират за кон-
кретна и категорична исто-
рическа истина: точно там, 
където е построен храмът, 
Хан Аспарух е преминал Ду-
нава със своята орда и е за-
бил меча си в твърдата земя, 
за да посочи мястото, откъ-
дето ще започне многовеков-
ната история на българската 
държава.

При направата на иконоста-
са Петър Кушлев прибягва до 
картинен разказ за опреде-
лена личност, като сюжетите 
вървят последователно и вся-
ка отделна табла е фрагмент 
от повествованието. Поради 
тази причина подиконите таб-
ли на иконостаса са посвете-
ни на Хан Аспарух. В иконо-
стаса се редят картини за жи-
вота и делото на Хан Аспа-
рух, които художникът услов-
но е обозначил така: „Аспарух 
преминава Дунава“, „Изграж-
дането на престолния град 
Плиска“, „Срещата на Аспарух 
със славянските князе“, „Пре-
вземането на Дръстър“, „Бит-
ка с византийските войски“ и 
„Признаването на българска-
та държава“.

Най-символично обаче е 
таблата, разказваща местна-
та легенда за птицата поща-
льон, която пренася амуле-
та от усукани бели и червени 
конци, изпратен на хана от 
неговата сестра Кера.

Местните вярват, че точ-
но тук и по този начин се раж-
да първообраза на българска-
та мартеница. Самият иконос-
тас пък е единственият в стра-
ната, който съдържа мартени-
ца в мотивите си.

В помощ на пострадалите от пожарите
Българският Червен кръст стартира кампания 

за набиране на финансови средства в помощ на 
пострадалите от пожарите през последните две 
седмици. Събраните средства ще бъдат използва-
ни за оказване на спешна помощ и подпомагане 
на пострадалите от бедствието.

Със загриженост и съпричастност се обръща-
ме към всички в тези тежки дни за нашата стра-
на. Пожарите, които обхванаха различни райони, 
причиниха щети и оставиха множество семейства 
без дом и препитание. Тези хора спешно се нуж-
даят от нашата помощ и подкрепа, за да възста-
новят живота си, пишат в обръщението си от Бъл-
гарския червен кръст.

Можете да подкрепите кампанията на БЧК и с 
SMS на стойност 1 лв. на кратък номер 1466 към 
всички мобилни оператори.

Открита е специална банкова сметка в лева: 
Български Червен кръст; Уникредит Булбанк; IBAN: 
BG64UNCR76301078660913; BIC: UNCRBGSF.

БЧК

о Б Я в а
Община Генерал Тошево обявява публичен търг с тайно 

наддаване по реда на Закона за общинската собственост за 
отдаване под наем на земеделски земи от общински позем-
лен фонд за една, пет и десет стопански години, считано 
от стопанска 2024-2025 година. Заповедта за откриване на 
тръжната процедура и опис на поземлените имотите са пуб-
ликувани на сайта на Община Генерал Тошево.

Тръжна документация се закупува срещу 25.00 лв, до 
12:00 часа на 06.08.2024 г. и се получава в Център за услуги 
и информация ет.1 в Административната сграда на Общин-
ска администрация, град Генерал Тошево. Депозит и заявле-
ния за участие се приемат до 15:00 часа на 06.08.2024 г. в 
Център за услуги и информация ет.1 в Административната 
сграда на Общинска администрация, град Генерал Тошево.

Търгът ще се проведе на 07.08.2024 г. от 09:00 часа в Ад-
министративната сграда на Общинска администрация, град 
Генерал Тошево, зала „Дора Габе“, трети етаж.

Допълнителна информация на телефони 05731/20-20, 
вътр. 25 и 05731/8939.

т ъ ж Е н  П о М Е н
 На 11 август 2024 г. се навършват 13 години и 

6 месеца без скъпата ми и непрежалима майчица

Велинка Йорданова 
Стойкова

(починала на 86 г.)
Мила майко, много ме боли, откакто 

теб те няма при нас! Без твоята обич 
и подкрепа, светът не е същият! Нико-
га няма да те забравя! Липсваш ми тол-
кова много!    

   Поклон пред твоята добрина и все-
отдайност!

Твоя дъщеря Здравка
Снимка на Варненска и Великопреславска Света Митрополия.

Каквито и снимки да ви покажем на иконостаса, няма да добиете 
представа за неговата уникалност. Трябва да го видите с очите си…

Кулата с камбанарията на храма. 


